

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведущего РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год издания 10-й

№ 7 (120)

Четверг

28 февраля

1946 г.

цена 15 коп.

Рабочие и работницы, инженеры и техники лесной промышленности! Увеличите заготовку и вывозку леса! Бесплатно обеспечивайте лесным материалами потребности народного хозяйства нашей страны! (Из обращения ЦК КП(б) КФССР ко всем лесорубам республики).

## Долг лесников района -- дать стране больше леса

Историческая речь великого Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы вызвала новый мощный политический и трудовой подъем среди трудящихся нашего района.

В ответ на речь тов. Сталина, общество лесорубов Сандальского лесопункта и в честь I-й сессии Верховного Совета СССР лесорубы и возчики берут обязательства в стахановский месяц и выполнить по 40-35 норм, чтобы обеспечить выполнение плана I квартала 1946 г. да к 25 марта сего года. Обязанность руководителей лесопунктов, мастерских участков профсоюзных организаций, сельских советов возглавить борьбу за выполнение этой задачи, создать все условия для того, чтобы все колхозы района выполнили договор с леспромхозом.

Рабочники предприятий и учреждений района, желая выполнить план I квартала, в порядке соцпомощи лесоагитаторам и правили 62 человека, колхозы и колхозные наряды люди и вывели лошадь, есть все возможности выполнить план I квартала к 25 марта.

Борьба за выполнение плана — это борьба за использование неисчерпаемого богатства нашей республики. Плане использовать благоприятное зимнее время, преодолеть отставание лесоваготовок I квартала и дать больше леса стройкам страны — такова задача стахановского месячника лесных предприятий республики.

Дадим стране больше леса! Ускорим налечивание ран нанесенных войной! Всем свой трудовой вклад в дело дальнейшего процветания нашей родины! Таковы лозунги лесорубов сегодня.

## Шире размах социалистического соревнования на лесозаготовках!

В ответ на обращение коллектива  
Сандальского лесопункта

### НА НЯЛМОЗЕРСКОМ ЛЕСОПУНКТЕ

На Нялмозерском лесопункте прошли общие собрания лесорубов и возчиков по поводу обращения коллектива Сандальского лесопункта, Колдожского лесопункта, Ко вским работникам лесной промышленности КФССР.

Обращение нашло здесь горячий отклик. «С вечая на обращение Сандальских рабочих я обязуюсь выполнить во время стахановского месячника — говорит колхозник колхоза имени Молотова, Колдожского сельсовета — в целом по лесопункту.

Релькин, — выполнил 35 норм».

Такие же обязательства взяли на себя 42 лесоруба Нялмозерского лесопункта. Стахановские бригады т. Руковой, Демкина, Сухаревой вступали на стахановский месяцник обязаться выполнить 40 норм выработки на каждого члена бригады.

Общее собрание приняло решение досрочно выполнить квартальный план заготовки и вывести в целом по лесопункту.

### НА ЛУМБАССКОМ ЛЕСОПУНКТЕ

Лесорубы и возчики Лумбасского лесопункта обсудив на собрании обращение коллектива Сандальского лесопункта и Колдожского лесопромпункта всем работникам лесной промышленности, горячо на него отклинулись.

На собрании выступила бригадир комсомольской лоджинной бригады т. Васильева А. Е. «Мы все понимаем, что стране необходим лес на восстановление разрушенного врагом народного хозяйства».

Отвечая на призыв лесорубов Сандальского лесопункта, моя бригада обязалась ежедневно выполнять нормы выработки по заготовке на 130-140 процентов, за период стахановского месячника выработать не менее 40 норм. Выработка по 40 норм обязуются лесорубы Степанова (колхоз им. Ленина, Тиглерского села со

та) и возчик Андреев И. Выступавший кохозник колхоза имени Тарина, Ведозерского сельсовета тов. Евсеев Иван Яковлевич в ответ на обращение обязался выполнить ежедневно по 10 фестивальных на лошадь и выполнить в зоне стахановского месячника 45 норм.

Общее собрание рабочих, колхозников и служащих Панинско-го лесоучастка в ответ на обращение взяли обязательство и выполнить производительность труда во всех бригадах, добиться того, чтобы все бригады лесоучастка выполнили за период стахановского месячника не менее 35 норм. Служащие лесопункта в период стахановского месячника обязались выполнить по 50 фестивальных метров. Для этого созданы бригады во главе с кассиром Нестеровым Д. В., которая вышла в лес.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ЛЕСОРУБОВ

Лесорубы мастерского участка Кутун-Перти, обсудив обращение коллектива Сандальского лесопункта, обязались повысить производительность

труда до 4,5 фесметров по заготовке и до 8 фесметров по вывозке на каждого лесоруба и возчики и закончить выполнение плана I квартала к 25 марта.

## Первый день стахановского месячника

Включась в стахановский по 4 фесметра на каждого месячник, на Лумбасском лесопункте лучших результатов за первую день работы добилась комсомольско-молодежная бригада Васильевой Анны Егоровны.

В ее бригаде средняя производительность на каждого лесоруба по заготовке 4,5 фесметров в день. Таких результатов в работе бригада Васильевой добилась путем употребления рабочего дня, применения передовых стахановских методов в труде.

Не плохих результатов в труде добились также бригады Макарова, Степачкова, которые в день заготавливают в нем нашим народом.

## Выполняет обязательство

Первый день стахановского исполнение работого времени-месячника колхозник колхоза имени Сталина Ведлозерского Товарищ Евсеев обязался в сельсовете товарищ Евсеев в течении стахановского месячника выполнить 45 норм. Есть все гарантии, что свое обязательство он выполнит. С такими же результатами он встретил и второй день стахановского месячника.

Трудолюбие, добросовестное отношение к труду, полное

## Работают по боевому

Работник дорожного отеля истолкома т. Иванов А., дважды награжденный за боевые подвиги на фронте, на лесопункте стахановского месячника сейчас показывает хорошие показатели в лесу.

За первый день стахановского месячника он заготовил 7 фесметров леса.

Хороших результатов доби-

лись так же возчики Нялмозерского лесопункта. Исаков И. М., Тоншиев Мария (закохоза Ший решавший, Сагорского сельсовета) и Якушев Георгий Владимирович. Они выполнили нормы на 130 — 40 процентов.

Стахановская бригада Рутковой Анны выработала по 4,5 фесметра при плане 2,8 фесметров.

## Покончить с безобразиями

Горячий период лесозаготовительного сезона и подготовка к весеннему севу, широко развернувшиеся в районе, но это мало тревожит председатель колхоза имени Андреева, Тигверского сельсовета Андреева.

До сего времени еще имеют факты безобразного использования лошадей в колхозе. Три дня 19 — 20 — 21 февраля из четырех лошадей находящихся в колхозе, на колхозных работах работала всего одна лошадь. Между тем никаких оснований для самоуспокоенности в колхозе нет.

Колхоз до сего времени не вызывает в лес ни одной лошади. Выполнение плана I квартала идет кайче медленно. На 20 февраля 1946 года из 1241 фесметров по плану, заготовлено 496 и из 800 фесметров, вывезено 387. Слабо идет также вывозка навоза. До сих пор не полностью сдано гидроударствую село.

На лучше положение в колхозе имени Жданова, этого же сельсовета, между тем председатель колхоза т. Иванов три дня находился у семьи в Тигвере, адерживая там колхозную лошадь. Его совершенно не беспокоит, что его колхоз за 11 дней с 10 по 20 февраля вывез всего 6 фесметров леса и за все время 60 вьюков навоза, вместо 220 тонн положенных по плану.

Такое положение не терпимо. Пора покончить с безобразиями.

И. о. отв. ред. В. И. ДЕШИН

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с постановлением СНК СССР от 8-го декабря 1945 года за № 3048, начиная с 1-го января 1946 года сберегательными кассами возобновляется покупка и продажа облигаций рыночного выпуска 1938 года.

Продажа и покупка производятся в районной сберегательной кассе за наличный расчет по установленным ценам. Продажа производится беспрерывно независимо от сроков тиражей. Ведлозерская районная сберкassa.

Р.с. Ведлозеро Тир. 1000